

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ролі вулиці Причард і МекГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЧОМУ ТРЕЙД-ЮНІЯМ ТЯЖКО БОРОТЬСЯ З КАПІТАЛІСТАМИ.

ПИТАННЯ ПРИНАЛЕЖНОСТІ ДО ЮНІА — ЦЕ ПИТАННЯ КУСКА ХЛІБА.

Всім тим, хто прочитав розділ з книжки Вільяма З. Фостера "Labor Fakery"...

Трейд-юнія — це така робітничая організація, що кожний її член знає, чому він до неї належить.

Це ж ясно, бо тут перед робітником стоїть питання куска хліба, питання життя його самого й цілої його родини.

ЧОМУ ЧЛЕНИ ТРЕЙД-ЮНІА ЗНЕВІРЮЮТЬСЯ.

Часто певна частина юніянців впадають в зневіру, знеохочуються, коли після тяжкого довготривалого страйку терплять поразку.

Ціле літо страйкували в Злучених Державах майнерів м'якого вугля.

Ми про це скажемо пізніше, а зараз докинемо те, що почали в минулому числі "У.Р.В."

Хочете на ці запитання знайти відповідь? — перечитайте "Обманці робітничої класи".

ОБМАНЦІ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ ЗА РОБОТОЮ.

Коли-б трейд-юнія робітничая маса цікавилася справді юнією та її керівниками, то вистрало-б їй знати, що коли її лідер мав 12,000 доларів платні на рік...

Візьмім лідера Майн Воркерс Юніон оф Америка, Джана Луїса. Він до весни 1927 року брав по 8,000 доларів платні на рік...

що йому шойно запропоновано крісло президента у "Джон Мітчелл Еншіуренс Ко." з платнею 15,000 доларів на рік.

Цісно, коли-б робітництво свідоме, коли-б воно дивилося на ці справи своїм власним класовим розумом, а не очима своїх продажних лідерів...

Вільям З. Фостер пише, що обманець робітничої класи, Ворен С. Стон, голова залізничного брацтва машиністів...

ЧИМ КІНЧАЮТ СВОЮ ЗРАДНИЧУ КАР'ЄРУ ПРОДАЖНІ ТРЕЙД-ЮНІЯНСЬКІ ЛІДЕРИ.

А ось найновіша листівочка, хоч це англійська, але з одного гніздечка. Хоч кажуть, що одна листівочка весні ще не робить, то однак її шебетання каже нам, що за нею невдовзі прилетять й інші.

Відомий провідник англійського трейд-юніонного руху, Френк Годжес, вже відкрито пішов на службу до капіталістів.

От читаємо ми в "Дейлі Геральд", що 19. вересня в дуба багаточисно, російськомовні "Сейнт-Ірміс", у Вестмінстері, відбулися організаційні збори "Brawn Coal Company Limited".

І чи треба ще після цього додавати, чому трейд-юнії програють страйки, чому їм так тяжко боротися? Але з чого не виходить, що трейд-юнії не треба.

ЯК ПРЕСА КЕРУЄ ЛЮДСЬКОЮ ДУМКОЮ Й БАЖАННЯМИ.

Ми в минулому числі вказали на те, як то одна людина, студуючи психологію другої людини, забирає у неї останній цент для того пана, в якого служить.

Найбільше на тому світі користують ті, про яких Христос сказав, що "легше верблюдові пролізти через вухо голки, ніж багатому дістатися до царства небесного".

Ще за місяць до різдва багачі улаштували ярмарок. Ще за кілька місяців перед різдвом фабрики виробляють вже різні блискучі, нікому непотрібні витребенки, що їх "психологи" продають людям на різдво.

Від найбільшого фабриканта, до найменшого продавця в багатій крамниці — все зацікавлене тим, як би найбільше продати людям цих витребенків і найбільше на них заробити.

Надокучило мені ходити на волю... Захотілося мені пожити в тісному та вузькому гуртку.

хологію людини й знає написати оголошення, поклик, як сформувавши новинку, дописав статтю з нагоди цієї ударної кампанії продавання чокляд.

Ні, ці газети скажуть тільки купуй, бо без них не матимеш свята.

І так ми бачимо: капіталістичні фабрики продукують; газети, журнали скажено це рекламують, захиляють, впливаючи в людей думку, що це все якраз є те, чого люде хочуть.

Таким чином написана газета, що чоловік мучитиме совість, якщо він в "Mother day" не віддасть може останніх пару доларів за баксу гнилої чокляди.

УНДІВСЬКІ ЛІДЕРИ ЗАПРОСИЛИ ШЛЯХТУ НА "СНЯДАНЕК".

Точно шість днів після того, як Східну Галичину навістала страшна повила, пішли провідники УНДО й Краєвого Комітету допомогти жертвам повені на рат до польського воеводи в Львові.

Але найбільше одиниці в самому УНДО й народили крику у "Новому Часі" — "Геть угодовців, що пішли шляхом Володимира Бачинського!"

Та не дуже то й "геть". Те "геть" редактора "Нового Часу", Дмитра Паліва, члена Ц.К. УНДО, зовсім не таке страшенне, як воно виглядає написане.

Ми отримали повідомлення із Львова, яку-то комедію відіграно на засіданні Ц.К. УНДО з тими членами, що пішли на рат до польського воеводи.

Одним словом — "Завішані" члени не тільки не висять, але вони вже улаштували рат до польського міністра.

При кінці вересня відбувалася в Стрию сільсько-господарська вистава. На неї прибув польський міністер рільництва, поміщик і "кресовий" Незабитовський.

Одним словом між ундівським й польським шляхтою відбуваються заручини й то на руинах соток сід східної Галичини, на нужді, голоді й сльозах всього населення Підкарпаття.

КОЛЮЧКИ.

наш Пласудський (також на волю... Захотілося мені пожити в тісному та вузькому гуртку.

А волі-ж то скільки було? Широка територія і на ній велика директорія. Одного дня столиця в Києві, другого в Вінниці, третього в Житомирі, четвертого в Кам'янці.

А як прийшли клятві більшовики, то стиснули нас, звужили, що аж поза кордон ми повітали, так нам стало тісно.

Колі присох мені живіт до спини від тої волі, тоді я втиснувся (тільки прошу-ж я вас, не кажіть нікому) втиснувся я до комуністів.

"всю свою роботу провадять в своїй тісній гуртку, без якогось порозуміння з людьми"

І втиснувся.

А тепер я і вам розкажу де-що про той тісний гурток.

Він був колинебудь у Вінніпегу? Бачили ви отой жовтий муравиний будинок на вулиці Причард і МекГрегор?

Минулого року так вже стало тісно, що мусіли ще один будинок збудувати, а тепер вже в обидвох тісно.

В тих будинках кімнат всяких, більших і менших — повно. Як приїде вечір, то в всіх тих кімнатах тісно-від ріжних комітетів, зарядів, драмгуртків, оркестр дуків і мандолинових.

Втиснувся я й до найтіснішого з тих комітетів, що ото не має "публічної контролю" — до Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні.

Скажу я вам під великим секретом — де він відбуває свої тісні засідання, тільки-ж дуже вас прошу, не кажіть Ринниди... А то вона готова зараз і собі втиснутися, або шей привезти з собою "публічний контроль".

Ві були колинебудь в новому будинку Укр. Роб. Дому? Бачили велику кімнату читальні-бібліотеки? Ото в тій самій кімнаті відбуває той гісний комітет свої засідання, бо всі інші кімнати тісні для него.

Хочете знати, як за тісний той комітет? Ой, дуже тісний. Чули ви про ТМРФДім, про його секції, про Р.З.Т., про робітничо-фармерську пресу? Чули про центральні заряди цих організацій?

Колі чули, то якраз з них той "тісний" комітет складається.

Заплющіть очі, щоб ніхто не бачив, і затупіть вуш, щоб ніхто не чув, то я вам признаюсь: мені вдалося заглянути до книжок цих організацій, і я нарахував, що вони разом мають вже близько 12,000 членів.

Тепер бачите, в якому "тісному гуртку" той комітет працює. Кажу вам, що як би Риннида працювала в такому "тісному гуртку", то він її стиснув би на "пайн-кейк".

Тепер той комітет іде тісний свій став, бо де него додали ще по два представники від кожного заряду вінніпегської відділь вище згаданих організацій.

Кажуть, що там, де пранше Ринниди, то всі комітети в одній кімнаті й проте ім не тісно.

Таке вже, бачите, людське шастя.

ТЕАТР ДЛЯ ДІТЕЙ В ХАРКОВІ.

Від половини жовтня цього року починає працювати в Харкові державний театр для дітей. Робота державного театру для дітей цього року провадитиметься не тільки в галузі художній, — театр провадитиме й педагогічну роботу в місцевих школах.

Завдання театру охопити всі школи, дати можливість учням міських та сільських шкіл побачити ввесь репертуар театру. Таким чином передбачається пропустити за весь театральный сезон 90,000 дітей.

Вистави відбуватимуться 5 разів на тиждень. Для дітей виділено спеціальний день в неділю.